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— Aritmética Binaria

1. SISTEMA BINARI®

« SISTEMA DECIMAL » Base 10# 0, 1, 2, 3,4, 5,6, 7, 8, 9.

a q..a38,a; ay=a,, 10"t +...+a,10° + a,10% + a,10* + a,10°

EX. (4598);,=4.10° + 5.10% + 9.10 + 8.10° =
4000 + 500 + 90 + 8

» SISTEMA' BINARIO = Base 2% 0, 1.
b.....bsb,b;by=Db,; 2"+ ... + b; 2°+ b, 22+ b, 21 + b, 2°

Ex.: (110100), = 1.25+1.24+ 0,23 + 1.22 + 0.21 + 0.2°




— Aritmética Binaria
2. CONVERSQ@ES ENTRE SISTEMAS DE NUMERACAO

2.1. BINARIO ®» DECIMAL
(110100), = 1.25 + 1.24+ 0.23 + 1.22 + 0.21 + 0.20=
= 32 + 16 + 4 = (52),

2.2. DECIMAL ® BINARIO 49 L

EX.: (49)10=> (), @ 24 L
)

(49),, = (110001), @ O
) %J
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(A) HEXA ®» DECIMAL

(B) DECIMAL m HEXA
(1012),, > (?)h

(1012),, = (3F4)h

2.3. SISTEMA HEXADECIMAL

(2F)h = 2.16% + F16° = 32 + 15 = (47),,

1012 |16
Ol

@0

2. CONVERSQ@ES ENTRE SISTEMAS DE NUMERACAO

Decimal | Hexadecimal
0 0
1 1
2 2
3 3
g g

10 A
11 B
12 C
13 »)
14 E
15 F
16 10
17 11
26 1A
27 1B
31 1F
32 20
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(2F)h = 2

—

0010

1011

—

B

(C) HEXA & BINARIO

N

F

—

1111

BYTE

> (2F)h = (00101111),

J

(D) BINARIO s HEXA
(10110011), &> (?)h

N

0011

—_—

3

- (10110011), = (B3)h

J

2. CONVERSQ@ES ENTRE SISTEMAS DE NUMERACAO

Decimal | Hexadecimal
0 0
1 1
2 2
3 3
g g

10 A
11 B
12 C
13 »)
14 E
15 F
16 10
17 11
26 1A
27 1B
31 1F
32 20
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— Aritmética Binaria

OMA DE DGOISINUMERGS BINARIOS

0 -~ “evaium’

1 00 100
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2. SUBTRAGA®@)BINARIA

“‘empresta um”
(complemento)
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2.1/, Subtracae;como soma;de complementos

Subtracae = sema do,complemento do subtraendo ao minuendo

Em decimal; porex.: 8 - 6 = 2 8

Complementode 6 =4 ‘ + 4

12
Em binario:
Complemento de 1 = (2" - 1) - numero = substituem-se todos
os "0” por “1° e vice-versa
Complemento de 2 = (2") - numero = substituem-se todos o0s
“0” por “1" e vice-versa e soma-se “1" ao resultado

Comp. de 1 de 10110 = 01001 Comp. de 2 de 10110 = 01010
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1 10011
010010 - -omp. 1: 101101

110011
101101+

L 1010 010/0

100001 - Resultado final
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L 1 001 1

J10010- —

L 10011
101110+

L 1L 00001

REesultado 1Ina

comp. 2: 101110
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2.3. Numerosinegativos

Bit mais significativae (MSB) = indicador de sinal:
-se MSB=0 = (%)
*se MSB=1 ® (5)

Paortanto, o numero binario pode ser representado por:

SINAL /- MAGNITUDE

/ \

MSB (n-1) bits restantes
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 INUmMeresinegafivos

OLONIRORONIRD)
J110011-

OLON I OR0NIR0)
L 001 1010+
Lo 1l 1 10

nal negativo
~0Mmp. 1 Ao resuitada

p. 1: 1001100

100001
(resultado final)
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 INUmMeresinegafivos

OLONIRORONIRD)
J110011-

OLON I OR0NIR0)
L0001 1001 +
110) 1 1 I

nal negativo
~0Mp. £ A0 resuitada

p. 2: 1001101

100001
(resultado final)
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ULTIPLIGAGA® ) E DIVISAG) BINARIAS

1 100 1 IRON0) 1| 10

I OX 1 1100

ORORURORY
L 150808

O()Ol
11 0 0 1 0




